

## 2020 年年度业务活动总体情况和 2021 年年度工作计划概要（限 1500 字）

学校在 2020 年围绕年度工作目标开展工作。全面贯彻党的十九大精神，以习近平新时期中国特色社会主义思想为指导思想，本着“以学生为中心，以素质为基础，以技能为重点”的教育原则，立“要以质量为本、持续技工教育质量提升”的重要理念，加强学校管理，推动开展各项学校工作。

### （一）主要工作成绩

#### 1. 深入学习贯彻党的十九大精神

以党的十九大精神为指引，认真学习习近平总书记的一系列讲话精神，领导以身作则，率先垂范，紧紧团结依靠全体教职员工，围绕“严格管理，服务师生”抓党建的理念，求真务实，努力工作，有力推动学校的各项任务的顺利完成。

#### 2. 常规管理工作的完善与提高

##### （1）学生管理工作

今年，我校积极开展学生学生干部培训工作，在班级中学生干部帮助班主任管理班级，搞好班级文化建设，展开系列主题班会等。我校组织全校班主任业务能力培训，结合我校实际情况落实《班级管理的考核细则》，做到工作中，班级、宿舍天天有公示、月月有考核。

##### （2）教学工作

在教学工作中，我校进一步“从严治校”，加强教学常规管理。①在学期初与全体教师开会，强调明确教学工作重点，做好各班开学工作，确保教学秩序的正常与稳定。②通过督促“课堂五不准”加强日常教学的检查工作，实时检查、实时整改。③规范教学工作常规管理，通过了市人社局技工教研室的规范检查。

#### 3. 专业技能比赛喜获佳绩

（1）烹饪专业组师生在 8 月 8 日，无锡博览中心举办的“第七届国际食材节”比赛中，勇夺 16 名特金奖；

（2）烹饪专业组李文、吕梦老师，参加“无锡市技能大赛”，分别获得了“中式面点组”第二名和“中式烹调组”第三名的好成绩；

（3）机电专业的杨帆、李凯明，首次搭档参加“无锡市技能大赛”，获得了车工（数控车）组第六名的可喜成绩。

#### 4. 专业基地的建设与完善

今年，2 个新专业申报：烹饪（西式烹调）和电气自动化，1 个精品课程（数控车）。同时积极探索“工学融合，校企合作”的职业教育基本规律，学校工学融合的培养模式稳步向前。

学期初，安排 18 烹饪 1、2、3 班、19 烹饪班、18 机电班，共计 137 人，进入企业及酒店，进行跟岗实习。涉及企业有时硕（无锡）科技、无锡理昌科技有限公司、无锡大饭店、泓历皇朝、湖滨四季春、夏联福记、同庆楼等 26 家校企合作单位。

在实习期间，教务处带领专业课老师，到企业进行现场授课，此类“企业课堂”，受到了学生和家长的认可，也得到了企业的赞扬。

#### 5. 学生文化体育活动内容丰富多样

我校一直注重要求学生有良好的思想品德，注重思想教育，为此我校展开了多种不同的主题活动，如：祭扫烈士墓、技能月、消防演练、夏令营等丰富多样的活动。

### （二）、2021 年计划

雄关漫道真如铁，而今迈步从头越。新的一年新的开始，我校通过集思广益，总结经验，根据自身发展情况确定了 2021 年的发展思路和总体规划。

#### （1）加强学校品牌建设

一是开展各类评比活动，对优秀的团队及员工及时表彰，树立典型模范，弘扬和加强学校的社会形象；二是以学校为依托，通过网站、微信、QQ等多渠道，加大对我校的宣传，增加群众对我校的认可。

### (2)加强我校团队建设

一是通过与其他学校开展校际交流，促进学校之间的友谊，增强我校各部门之间的团队凝聚力，提升我校形象。二是通过师生座谈会、教师座谈会、班主任经验交流等方式，进一步加强人员交流与联系，提高我校管理水平。

### (3)提升我校自身实力

打铁还需自身硬，在接下来的工作中，我校应当加强自身组织建设、制度建设、能力建设和思想建设，切实做好新专业申报，老专业升级的研究，完善学校运作和管理制度。

各位领导我校 2020 年取得的成绩，是市民政局大力指导，以及各上级主管部门，我校全体师生员工共同努力的结果。在此，我代表学校，向大家表示衷心的感谢！